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RUA FREI CASSIANO, 750—BOA VISTA - CEP: 62.500.000— ITAPIPOCA-CEARÁ. TELEFONE: 3631-2103 
ATA DA 25' SESSÃO ORDINÁRIA NO 2' PERÍODO ORDINÁRIO DA 2' sEssÃo LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 201712020. AOS 

TREZE (13) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2018, Às VINTE HORAS (20:00) 

ATA DA 25' SESSÃO ORDINÁRIA NO 20  PERÍODO ORDINÁRIO DA 2' SESSÃO LEGISLATIVA DA 
LEGISLATURA 2017-2020, AOS TREZE (13) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2018, ÀS VINTE HORAS 
(20:00), NO PAÇO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, PRESENTES OS VEREADORES: ADAMS 
AMARAL DE CASTRO, ERNANDO PINTO DA MOTA, ERANDIR SOARES RODRIGUES, FRANCISCO 
ROBERTO SOUSA MOURA, FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENEGRO, FRANCISCA ESLA SOARES 
MOTA, GUSTAVO BARROSO BEZFRRA, JOSE EUCARJO BRAGA, JOSE MARQUES DE ARAUJO, JOSE 
RUBENS BARBOSA,, MANOEL ARMANDO FERREIRA DE SOUSA, MATHEUS BRAGA BARROSA, PEDRO DE 
SOUSA FERREIRA NETO E RENAN BARROSO MONTENEGRO. VEREADORES AUSENTES: LARISSA 
JOSELLE BRAGA TEIXEIRA, LUIS VERAS BRAGA E LUIS CARLOS FONTOURA GOES. EM SEGUIDA 
PASSOU-SE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR APÓS SER LIDA A MESMA FOI POSTA EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. LOGO DEPOIS PASSOU-SE A 
LEITURA DOS DOCUMENTOS QUE ESTÃO NA PAUTA: O PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, JOÃO 
RIBEIRO BARROSO, APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: PROJETO DE LEI N° 36/2018, CRIA O 
CONSELHO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 
VEREADOR PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 
REQUERIMENTO N.° 113/2018, SOLICITA AO ILMO. PRESIDENTE DA AUTARQUIA DE TRANSITO DO 
MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. AGENOR CARNEIRO COSTA, UM REDUTOR DE VELOCIDADE NA RUA 
FRANCISCO DOS SANTOS BRAGA (PROX. A IGREJA SANTA EDWIGES) LOCALIZADA NO BAIRRO 
GENIPAPO. MOÇÃO  DE PESAR N° 15/2018, AOS FAMILIARES DO SR. SR. ANTONIO SIPRIANO DE SOUSA, 
PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO HOJE. MOÇÃO  DE PESAR N° 1412018, AOS FAMILIARES DO SR. 
AMAURILIO ARAUJO BENIGNO, PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO HOJE. O VEREADOR JOSÉ  
MAROUES DE ARAUJO APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: PROJETO DE LEI N° 35/2018, 
DENOMINA DE JOSÉ IItANT MENDES (DODÔ), A E.E.B. DE MACEIÓ SITUADA NA REFERIDA LOCALIDADE, 
NESTE MUNICIPIO. O VEREADOR MANOEL ARAMNDO FERREIRA NETO APRESENTOU AS SEGUINTES 
PROPOSIÇÕES: PROJETO DE LEI N° 34/2018, ALTERA A LEI N°032/2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 
VEREADOR MATHEUS BRAGA BARROSA APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: PROJETO DE LEI 
N° 37/2018, FIXA A OBRIGATORIEDADE DA MANUTENÇÃO DOS CAIXAS ELETRÔNICOS PERMANECEREM 
ABASTECIDOS COM DINHEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUIDA PASSOU-SE AO PEQUENO 
EXPEDIENTE, NÃO HAVIA ORADORES INSCRITOS. LOGO APÓS PASSOU-SE AO GRANDE EXPEDIENTE. EM 
SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO QUE INICIOU SEU 
DISCURSO ESCLARECENDO E LAMENTANDO SOBRE AS MOÇÕES DE PESAR DE SUA AUTORIA. COMO 
TAMBEM FEZ A DEFESA DO REQUERIMENTO N° 113/2018 DE SUA AUTORIA, JUSTIFICANDO A 
IMPORTANCIA DESSA SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA ATENDIDA PRONTAMENTE PELO ORGÃO 
COMPETENTE. LOGO APÓS FEZ UM REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO A SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, A MANUTENÇÃO E REPARO DO TRECHO DA RUA MAJOR ANTONIO RODRIGUES, 
CONHECIDA COMO RUA DA LAMA PROXIMO AO PARQUE DE EXPOSIÇÃO, TENDO EM VISTA QUE OS 
MORADORES ENCONTRAM DIFICULDADES PARA TRANSITAR NESTE LOCAL. APROVEITANDO ENSEJO 
COMENTOU QUE VISITOU JUNTAMENTE COM ALGUNS COLEGAS VEREADORES A DIFICULDADE QUE A 
FAMILIA DAS CRIANÇAS GEMEAS VEM PASSANDO, PRINCIPALMENTE COM RELAÇÃO A PRESENÇA DO 
PODER PUBLICO EM CERTAS OCASIÕES, MAS DESTACOU QUE A PRIMEIRA DAMA ASSUMIU UM 
COMPROMISSO COM ESSA FAMTLIA, RESSALTA QUE ESSE ACORDO FIRMADO SEJA TAMBEM COM 
TODOS AS PESSOAS QUE ESTÃO COM ESSAS NECESSIDADES COM RELAÇÃO A SAUDE. LOGO APÓS 
RECLAMA SOBRE A FALTA DE COMPROMISSO DA SECRETAIRA DE EDUCAÇÃO COM A FALTA DE 
SUPORTE PARA AS FAMILIAS MAIS CARENTES. FINALIZOU SEU DISCURSO COMENTANDO DA VISITA 
QUE FEZ JUNTAMENTE COM SEUS COLEGAS VEREADORES DA OPOSIÇÃO A GESTÃO MUNICIPAL, AS 
ESCOLAS MUNICIPAL ATRAVES DE DENUNCIAS PARA CONSTATAR A VERACIDADE DAS DENUNCIAS 
SOBRE ADMINNISTRAÇÃO DA EDUCAÇÃO DO MUNICIPIO, DESTACANDO QUE HÁ PROFESSORES QUE 
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VEM LEVANDO ALIMENTO DE CASA PARA QUE AS CRIANÇAS TENHAM A MERENDA NA ESCOLA, COM 
INTENÇÃO DE QUE OS ALUNOS NÃO VOLTEM PARA CASA, RESSALTOU QUE VARIAS ESCOLAS DO 
MUNICIPIO DE ITAPIPOCA, PRINCIPALMENTE DA REGIÇAO SERRANA ENCONTRAM-SE COM OS 
DEPOSITOS DE ALIMENTOS VAZIOS PARA MERENDA ESCOLAR. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O 
VEREADOR RENAN BARROSO MONTENEGRO QUE INICIOU SEU DISCURSO COMENTANDO DA VISITA 
QUE FEZ NAS LOCALIDADES DE CALDEIRÕES UM E LAGOA DA CARNAÚBAS NA REGIÃO SERRANA 
RESSALTANDO QUE OS MORADORES DESSAS COMUNIDADES ESTÃO PASSANDO POR UMA GRANDE 
DIFICULDADE COM RELAÇÃO A FALTA DE AGUA, APROVEITANDO ENSEJO CRITICOU O ÓRGÃO 
COMPETENTE DO MUNICÍPIO, A SECRETARIA DE AGRICULTURA, SOBRE A OMISSÃO E DA FALTA DE 
COMPROMISSO EM SOLUCIONAR EM QUESTÃO PARA AMENIZAR O SOFRIMENTO DAS PESSOAS VEM 
PASSANDO COM A FALTA DE AGUA LOGO APÓS FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE ESSE DESCASO, 
COMENTANDO SOBRE O CASO DO POÇO PROFUNDO DESSA LOCALIDADE AONDE FALTOU 
COMPROMISSO POR PARTE DO GOVERNO MUNICIPAL PARA COMPLETAR O PROJETO. DESTACOU QUE 
FARA SUA PARTE SOLICITANDO AO SECRETÁRIO DO GOVERNO DO ESTADO, FILIPE PINHEIRO, APOIO 
PARA QUE FAÇA UM PROJETO DE AMPLIAÇÃO DA AGUA QUE ABASTECE A COMUNIDADE DA LAGOA 
DAS CARNAUBAS PARA QUE SEJA ESTENDIDO ATÉ A COMUNIDADE DE CALDEIRÕES, TAMBÉM CITOU 
QUE A REGIÃO DA BELA VISTA VEM PASSANDO PELA FALTA DE ABASTECIMENTO DE AGUA, 
COMENTANDO QUE JÁ TEM MAIS DE UM ANO QUE NÃO TEM AGUA NAS TORNEIRA DOS MORADORES 
DO REFERIDO DISTRITO, APROVEITANDO ENSEJO SOLICITA AO SR. PREFEITO E AS SECRETARIAS 
COMPETENTES DO MUNICÍPIOS QUE FAÇA O RETORNO DO ABASTECIMENTO DE AGUA PARA O 
DISTRITO DE BELA VISTA. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR FRANCISCO URBANO 
CASTRO MONTENEGRO QUE INICIOU SEU DISCURSO FAZENDO UM BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE A 
LOGÍSTICA DA ENTREGA DA MERENDA ESCOLAR NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO, INFORMANDO QUE A 
DISTRIBUIÇÃO DOS ALIMENTOS JÁ FORAM REALIZADOS A TODAS ESCOLAS DO DISTRITO DE 
ASSUNÇÃO, ARAPARI E DESERTO, RESSALTA QUE NO DIA SEGUINTE SERÁ DISTRIBUÍDO NAS DEMAIS 
LOCALIDADE, LOGO PARABENIZA A EQUIPE DA LOGÍSTICA QUE FAZ A ENTREGA DA MERENDA 
ESCOLAR NAS INSTITUIÇÕES DO MUNICÍPIO. LOGO APÓS COMUNICOU QUE RECEBEU UMA 
INFORMAÇÃO QUE A FACULDADE NOVO TEMPO GANHOU A CONCORRÊNCIA PARA O CURSO DE 
MEDICINA, RESSALTANDO QUE ATÉ O ANO DE 2019, O MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA JÁ ESTARÁ COM 
REFERIDO CURSO OFERTADO. APROVEITOU ENSEJO MOSTRANDO FELICIDADE SOBRE O ÍNDICES DO 
IDEP ALCANÇADOS PELA EDUCAÇÃO DA MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA. FINALIZOU SEU DISCURSO 
INFORMANDO QUE NOS PRÓXIMOS MESES SERÁ INSTALADO UM POSTO DO BANCO SANTANDER COM 
iNTUITO DE FOMENTAR A ECONOMIA DO MUNICÍPIO E CONTRIBUINDO COM TAXAS MAIS BAIXAS PARA 
OS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS PARA EMPRÉSTIMOS. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR 
ERNANDO PINTO DA MOTA  QUE INICIOU SEU MOSTRANDO INFELICIDADE COM A FALTA DE UMA 
POLÍTICA DE REPRESENTAÇÃO NO ÂMBITO ESTADUAL OU FEDERAL QUE REPRESENTE O NOSSO 
MUNICÍPIO PARA QUE POSSA TRAZER INVESTIMENTO DE PROJETOS EM PROL DA POPULAÇÃO. LOGO 
EXEMPLIFICOU E MOSTROU SATISFAÇÃO COM MUNICÍPIO DE ITAREMA PELA SUA INFRAESTRUTURA E 
ORGANIZAÇÃO. CONTINUOU SEU DISCURSO RELATANDO DO SOFRIMENTO DO POVO DA REGIÃO 
SERRANA, SERTANEJA E ATÉ DA SEDE DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, COM A FALTA DE COMPROMISSO 
DA GESTÃO COM RELAÇÃO A FALTA DE AGUA, ILUMINAÇÃO, NA ÁREA DA SAÚDE E DENTRE OUTRAS. 
EM SEGUIDA LAMENTOU DA INSATISFAÇÃO E REVOLTA DA POPULAÇÃO COM OS POLÍTICOS, 
CRITICANDO QUE CERTOS POLÍTICOS APENAS APARECEM NO MUNICÍPIO EM PERÍODO DE ELEITORAL 
ATRÁS DE CONSEGUIR VOTOS, RESSALTANDO QUE DEPOIS QUE CONSEGUEM OS SEUS OBJETIVOS 
ESQUECEM A POPULAÇÃO. EM SEGUIDA COMENTOU DO SEU APOIO EM AJUDA AS PESSOAS MENOS 
FAVORECIDA COM ABASTECIMENTO DE AGUA, APROVEITOU ENSEJO DEIXANDO SEU REPUDIO A 
EMPRESA CAGECE PELA MANEIRA QUE REALIZA SEUS TRABALHOS DE ABASTECIMENTO DE AGUA 
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PARA LOCALIDADES. FINALIZOU SEU DISCURSO FAZENDO UMA AMPLA EXPLANAÇÃO SOBRE O 
PROBLEMA DA FALTA DE AGUA DEVIDO AOS PROBLEMAS E FALTA DE COMPROMISSO DA 
ADMINISTRAÇÃO DA EMPRESA CAGECE COM A POPULAÇÃO. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O 
VEREADOR MATHEUS BRAGA BARBOSA QUE INICIOU SEU DISCURSO AGRADECENDO E MOSTRANDO 
FELICIDADE AO CONVITE FEITO PELA ESCOLA GERALDO GOMES DE AZEVEDO PARA PARTICIPAR DO 
JURI SIMULADO, LOGO PARABENIZOU A INICIATIVA DOS PROFESSORES E ALUNOS PELA REALIZAÇÃO 
DO SIMULADO. EM SEGUIDA COMENTOU QUE ESTEVE NO DISTRITO DE ASSUNÇÃO  ACOMPANHANDO 
A EXECUÇÃO DA OBRA DO PROJETO ABASTECIMENTO DE AGUA, DESTACANDO QUE A OBRA ESTAR 
BEM AVANÇADA E QUE A EXPECTATIVA QUE SEJA ENTREGUE ANTES DA DATA ESTIPULADA, 
APROVEITANDO ENSEJO FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE A IMPORTÂNCIA DESSE PROJETO QUE 
IRÁ BENEFICIAR AS FAMÍLIAS MAIS CARENTES DA REGIÃO SERRANA. LOGO APÓS CITOU E 
ESCLARECEU SOBRE O PROJETO DE LEI N°37/2018 DE SUA AUTORIA, REFERENTE A OBRIGATORIEDADE 
DA MANUTENÇÃO DOS CAIXAS ELETRÔNICOS PERMANECEREM ABASTECIDOS COM DINHEIRO, AONDE 
MOSTROU SUA INSATISFAÇÃO COM OS SERVIÇOS QUE AS INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS VEEM 
PRESTANDO PARA POPULAÇÃO, RESSALTANDO QUE ESPERA QUE ESTE DISPOSITIVO SEJA APROVADO 
NESTA CASA. FINALIZOU SEU DISCURSO DIRECIONADO SUAS PALAVRAS AO VEREADOR MANOEL 
ARMANDO A RESPEITO DE UM OFICIO DE ENCAMINHAMENTO QUE TODOS VEREADORES RECEBERAM 
REFERENTE A UMA DENUNCIA DOS ESTUDANTES DO INSTITUTO ACEST, AONDE O REFERIDO 
VEREADOR É FUNDADOR E DIRETOR DESSA FACULDADE. NO QUAL DESTACOU QUE ESPERA 
EXPLICAÇÕES POR PARTE DO SEU COLEGA VEREADOR EM TRAZER ALGUMA SOLUÇÃO AOS 
PROBLEMAS QUE OS ALUNOS VEEM PASSANDO NOS CURSOS FREQUENTADOS NA REFERIDA 
INSTITUIÇÃO DE ENSINO SUPERIOR. APROVEITANDO ENSEJO RELATOU QUE AS PESSOAS LHE 
COBRARAM E ABORDARAM PARA PODER BUSCA ALGUM ESCLARECIMENTO SOBRE ESSE CASO, 
DESTACANDO QUE SUA MISSÃO E TAREFA É DE REPRESENTA-LOS COMO MUITA ALTIVEZ SOBRE OS 
PONTOS MENCIONADOS NO OFICIO. EM SEGUIDA SOLICITOU AO PRESIDENTE DA CASA QUE TOMASSE 
ALGUMA POSIÇÃO SOBRE A REFERIDA DENUNCIA DOS ESTUDANTES, COMO TAMBÉM OFERECEU AO 
VEREADOR MANOEL ARMANDO QUE PRESTASSE OS DEVIDOS ESCLARECIMENTOS TENDO EM VISTA 
QUE OS ALUNOS ESTAVAM PRESENTES PARA RESOLVER ESSA QUESTÃO. EM SEGUIDA O VEREADOR 
MANOEL ARMANDO PEDIU APARTE AFIRMANDO QUE FAZ QUESTÃO DE RESOLVER ESSE IMPASSE, MAS 
RESSALTOU QUE SEJA MARCADO UM REUNIÃO COM TODOS OS INTERESSADOS NESTA CASA 
LEGISLATIVA NA PRÓXIMA QUINTA-FEIRA PARA BUSCAR UM MELHOR ENTENDIMENTO E 
ESCLARECIMENTO SOBRE ESSE QUESTÃO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE, GUSTAVO BARROSO BEZERRA, 
PEDIU APARTE PARA FAZER ESCLARECIMENTO COM RELAÇÃO SEU POSICIONAMENTO SOBRE A 
DENÚNCIA DOS ESTUDANTES DO REFERIDO INSTITUTO, AFIRMANDO QUE ESSE CASO É UM ASSUNTO 
EXTRA MANDADO DO REFERIDO VEREADOR, NO QUAL NÃO CABE DA SUA PARTE COMO PRESIDENTE 
DESTA CASA TOMAR QUALQUER PROVIDENCIA SOBRE ESSA QUESTÃO, RESSALTA QUE É UMA 
QUESTÃO PESSOAL DE UMA EMPRESA DE UM MEMBRO DA CÂMARA. EM SEGUIDA O VEREADOR 
MATHEUS BRAGA BARBOSA CONCLUIU SUAS PALAVRAS REBATENDO E DISCORDANDO SOBRE O 
DISCURSO DO VEREADOR GUSTAVO BARROSO SOBRE A DETERMINADA QUESTÃO COM RELAÇÃO AO 
POSICIONAMENTO DA CÂMARA SOBRE A DENÚNCIA DO ALUNOS DO INSTITUTO, LOGO FEZ UMA 
BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE ESSE ASSUNTO DEFENDENDO SUA AFIRMAÇÃO E FAZENDO REFERÊNCIA 
A UMA QUEBRA DE DECORO. EM SEGUIDA PASSOU-SE A ORDEM DO DIA FOI POSTO EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO N°113/2018 QUE FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. FORAM POSTOS EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS MOÇÕES DE PESAR N° 14 E 15/2018 QUE FORAM APROVADOS POR 
UNANIMIDADE. OS PROJETOS DE LEI N°34,35 E 36/2018 FORAM ENVIADOS AS COMISSÕES PARA SEREM 
ANALISADOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE, GUSTAVO BARROSO 
BFZFRRA, DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO, DETERMINANDO ANTES, A LAVRATURA DA PRESENTE 
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ATA. EU, FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENIEGRO, PROVIDENCIEI E SUBSCREVO-A NA FORMA 
REGiMENTAL. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIPOCA—CEARÁ, AOS TREZE (13) 

DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2018, ÀS VINTE E DUAS HORAS E TRINTA MINUTOS (22:30). 

FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENEGRO 
SECRETÁRIO 

G STAVO BARROSO BEZERRA 
PRESIDENTE 
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